

РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР ПЕРМСКОГО КРАЯ

ЮБИЛЕЙ

История с молотом

Во дворце спорта «Молот» 20 мая состоялось празднование 280-летнего юбилея «Мотовилихинских заводов»

Алёна Морозова

5 мая 1736 года началось строительство казённого Мотовилихинского медеплавильного завода. С его основания ведёт отсчёт история Перми. Именно в Мотовилихе производились лучшие чугунные пушки для русской армии, именно здесь была отлита знаменитая Царь-пушка. Тут же появилась и первая на Урале электростанция.

Сегодня «Мотовилиха» — по-прежнему одно из ведущих предприятий отечественной промышленности. ПАО «Мотовилихинские заводы» сочетает в своей деятельности несколько направлений: военное и гражданское машиностроение, металлоизделия, производство. Конкурируя на рынке ОПК, «Мотовилихинские заводы» выпускают САО «Вена», РСЗО «Смерч» и другие наименования специализаций.

Как представитель отрасли гражданского машиностроения, «Мотовилиха» производит нефтепромысловое оборудование, дорожно-строительную технику, продукцию общего машиностроения. Являясь в то же время одним из ведущих металлургических предприятий РФ, завод производит стали, поковки, штамповки, горячекатаный сортовой прокат, спецстали.

Невзирая на общероссийские трудности, предприятие активно развивается: в 2011 году здесь было открыто новейшее в России артиллерийское производство, в 2015 году — новый цех по производству прецизионных сплавов для атомной и ракетно-космической отрасли. Ставку руководство завода делает на два наиболее прибыльных направления — производство нефтепромыслового оборудования и оборонной продукции. По словам заместителя генерального директора госкорпорации «Ростех» Владимира Артякова, посетившего Пермь в день торжественного празднования юбилея «Мотовилихи», «в последнее время завод пережил много трудностей», но предприятие развивается и будет производить востребованную продукцию. Владимир Артяков заявил, что завод является ключевым для обороноспособности страны, а его обороты в ближайшие годы будут увеличиваться в разы.

Представитель «Ростехнологий» отметил также, что военной продукции на заводе станет производиться больше, однако и гражданское производство предполагается сохранить, что позволит уравновесить цикличность производства военной продукции. «Сейчас военной продукции производится 35%, гражданской — 65%. Думаем, что к 2020 году



Губернатор Пермского края вручил сотрудникам «Мотовилихи» благодарственные письма

мы будем производить не менее 50% гражданской продукции», — говорит Владимир Артяков.

Исполняющий обязанности генерального директора «Мотовилихинских заводов» Иван Костин в свою очередь отметил, что увеличение оборонного заказа предприятию на пользу.

В планах корпорации «Ростехнологии» — начать строительство на пло-

ется, что их будет порядка 800», — заявляет Виктор Басаргин.

Руководство региона оказывает «Мотовилихе» поддержку в привлечении инвестиционных ресурсов из бюджета на финансирование совместных проектов предприятия и политехнического университета и других научно-исследовательских организаций края. По информации пресс-службы губернатора

Славянова получил от Пермского края современное сварочное оборудование для профессионального обучения. Из федерального бюджета при поддержке властей Пермского края в рамках развития системы дуального образования было получено финансирование в размере 2 млн руб., что позволило оборудовать современный интерактивный класс на 16 рабочих мест.

При поддержке и активном участии правительства Пермского края в 2015 году на предприятии прошла научно-практическая конференция, посвящённая повышению производительности труда в ОПК за счёт современных методов управления производством. В конференции приняли участие представители более 250 предприятий России.

В ходе торжественных мероприятий, посвящённых юбилею завода, глава региона вручил сотрудникам «Мотовилихи» благодарственные письма и обратился к присутствующим с поздравлением.

Виктор Басаргин, губернатор Пермского края:

— «Мотовилихинские заводы» — это неотъемлемая часть истории всего Прикамья. Пройдя большой путь славных побед и великих достижений, по сей день предприятие олицетворяет мощь русского оружия и по праву является гордостью Пермского края. Вы встречаете свой юбилей, обладая новыми возможностями для дальнейшего развития, от которого во многом зависит благополучие как региона, так и России в целом.

В планах корпорации «Ростехнологии» —

начать строительство на площадке

«Мотовилихинских заводов» нового

прокатного стана

щадке «Мотовилихинских заводов» нового прокатного стана, в течение полутора-двух лет благодаря менеджерским усилиям и обновлению производства предприятие должно выйти на новый уровень безубыточности, считает Артяков.

Как заявил в ходе торжественных мероприятий губернатор Пермского края Виктор Басаргин, «Мотовилихинские заводы» всегда были «базовыми в истории Перми». По словам Виктора Басаргина, правительство Пермского края, работа в связке с «Ростехнологиями», уделяет немалое внимание развитию предприятия. «Я лично участвовал в заседаниях кредитной комиссии по реструктуризации задолженности. Предприятие неслучайно посещал премьер-министр. Завод будет развиваться, появятся новые высокотехнологичные рабочие места. Ожида-

тора, на эти цели в 2015 году «Мотовилихинские заводы» получили из государственного бюджета более 146 млн руб.

В ноябре 2015 года в рамках второго Пермского инженерно-промышленного форума губернатором Виктором Басаргиным было подписано соглашение о социально-экономическом сотрудничестве Пермского края и ПАО «Мотовилихинские заводы». В рамках соглашения предприятие осуществляет регулярные выплаты заработной платы, отчисления в социальные фонды, выполнение налоговых обязательств, производит индексацию заработной платы.

Пермский край, в свою очередь, принимает участие в развитии профильного вуза, подготавливающего для «Мотовилихинских заводов» рабочие кадры. В 2015 году политехнический колледж